



# 花灯的启示

三亚市迎宾中学初一(8)班 符语涵

周末,我在清理房间时,无意间瞥见安静地躺在储物柜深处的旧花灯。那是我亲手做的元宵花灯,仿佛还透着佳节温润的光。

旧花灯其貌不扬,甚至有些丑陋——纸糊得格外厚重,层叠间泛黄的胶水渍迹,如同在浊水中浸泡了许久;表面干枯的树叶杂乱黏在一起,让整个花灯圆得臃肿笨拙,活像一个憨态可掬却实在称不上美的大胖子。今年元宵灯会前夕,当我将它和妈妈买回的精致莲花灯并置,心中那份想要将它偷藏起来的念头便愈发强烈。

然而,当我步入灯会现场,这盏曾令我羞赧的花灯,却并未如预想般格格不入。它圆滚滚的身躯因纸层厚实,反而将内置的耀眼电子灯泡柔化成一片昏黄温柔的光晕。我小心翼翼地将它悬挂在较低的绳上,让它加入这也该属于它的灯火盛会。

霎时间,它那微弱却温暖的光芒,悄然融入了公园上空那片浩瀚的灯海。一圈圈明黄的灯火连绵,汇聚成光的河流。我那平凡的花灯,如同一只迷途的萤火虫,终于找到了归宿,无声地汇入这片属于夜晚的灯火盛宴之中。

这幅景象,蓦然唤醒了我记忆中的片段——班级形象大赛排练时,个人的歌声或许平淡甚至走调,气势也难以以为继。但经过无数次磨合与老师的雕琢,当所有人齐声放歌,竟也迸发出令人动容的雄浑气势与舞台光辉。我们不正如这悬于夜空的盏盏花灯?或许每一盏都平凡,每一盏都不同,形态各异,光芒有强有弱,但正是这各自微小的光点,汇聚起来,便足以照亮脚下共同的道路。

和而不同,各美其美。这花灯盛景,不正是最好的注脚?我们每个人都如同一盏独特的花灯,拥有不同的形状与色彩,闪耀着属于自己的或明或暗的光芒,不必妄自菲薄于个体的平凡或差异。当我们彼此靠近,心意相通,那千姿百态的光影便能相互辉映,交织成一片璀璨的星河。这星河不仅照亮了此刻脚下的路途,更将汇聚成通往未来的、充满无限可能的温暖长河。



文心一言AI制图

## 小AI点评

小作者从一盏旧花灯入手,由花灯在灯会中的融入,联想到班级形象大赛中个人与集体的关系,进而升华出“和而不同,各美其美”的深刻主题。这种由具体事物引发对人生、社会的思考,展现了小作者较强的思维能力和对生活的敏锐洞察力,使文章有了一定的思想深度和启迪意义。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》  
可拨打订报热线  
66810505

# 我的AI机器人“小智”

海口中学四(1)班 吴叔仟

现在,机器人越来越普及,我也想拥有一台AI机器人助手,给它取名叫“小智”。

小智的外表被电镀上一层银灰色,炫酷极了。它没有传统的“脑袋”,取而代之的是能发光的小点,那是它的“眼睛”。这双“眼睛”可不简单,不仅能观察、扫描,还能投射全息影像,超厉害!

小智神通广大,能做高难度动作,像倒立、打滚这类动作对它来说轻松拿捏。学习上,它是我的好帮手,能辅导我做作业,遇到难题,它会耐心讲解解题思路。

我最看重它的健康扫描功能啦。它能给我检查身体,要是我哪里不舒服,它扫描后就能找出问题,给出最佳解决方案。我需要体检时,只要按照它的指引站好,它的“眼睛”配合内置计算机,短短几秒,就能显示身体状况,提供解决办法。更牛的是,它能根据病情发展,给出缓解病情的建议,像提醒我多休息、帮我准备适合的营养餐。

小智还能全方位守护我。除了关注身体健康,网络安全也不放过,它会自动屏蔽手机上的诈骗电话,发现风险就报警提醒我,守护我的网上财产安全。

我满心期待小智能早日来到我身边,成为我的全能小伙伴! (指导老师:姜美霞)

## 小AI点评

文章紧扣当下科技发展热点,内容新颖且充满童趣,展现出小作者对科技的关注与热爱。在介绍小智的功能时,有些内容可以进一步拓展和细化,以增强文章的丰富度。比如在描述小智辅导作业时,可以举例说明它是如何耐心讲解解题思路的,让读者更了解小智在学习辅导方面的具体表现。

# 暖

中国人民大学附属中学海口实验学校七(3)班 朱沁珩

它依然可以展现自己的美丽,如此绚烂,如此温暖。

秋海棠用它的娇艳和芬芳给我上了一课,生活中的温暖和感动不一定是人给予的,也可以是旅途中的一花一鸟、一草一木。罗丹曾说,世界上并不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。而我要说,生活中并不缺少温暖,只是缺少感受温暖的心灵。

暖,无处不在。

## 小AI点评

作者以一次爬山经历为线索,挖掘了旅途中自然景物所带来的温暖感受,最终升华出“生活中并不缺少温暖,只是缺少感受温暖的心灵”这一主题。在阐述秋海棠带来的温暖时,可以更加深入地挖掘它与“暖”的内在联系,不仅仅停留在表面的感受上,而是进一步探讨这种自然之美所蕴含的温暖力量,这样能使主题的升华更加自然和丰富。

暖是什么?暖是史铁生的母亲嘱咐他“好好儿活”,暖是朱自清父亲留下的那个背影……生活中的温暖无处不在,而令我印象深刻的莫过于那次旅程中的温暖了。

记得那一次,我和家人一起去爬山旅游。那是一个萧瑟的秋天,目之所及皆是一派凄凉的景象,树上的枯叶打着旋儿落下来,像飞舞的蝴蝶。自古逢秋悲寂寥,我也不能免俗,自是心有戚戚焉。

爬山的一路上尽是游人,于是爸爸便提议我们往山里走走。我不以为然,走到哪不都一样?我向爸爸抗议,但爸爸只是笑笑,他说:“万一有惊喜呢?”

于是,我们便踩着地上的枯叶,逐渐深入探索这座山。走着走着,游人的喧闹逐渐远去了,感官似乎也更灵敏了,林间虫儿的窃窃私语声,鸟儿的欢快歌声,甚至是视线范围之外的小溪演奏的歌曲声,都听得一清二楚。

突然,一股幽香钻进我们的鼻孔,沁人心脾。再往里走一点,我见到一丛丛倔强的小精灵——秋海棠,暗褐色的枝干,粉红的花,有着梅的傲骨,柳的清高。香气逐渐平复了我烦躁的心情,这花长在深山中,无人欣赏,它不也开得挺好?

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?  
快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

广告